

2021年06月09日 星期三
责编:肖星平
美编:李懿
校对:袁一平

影讯

美达影城
(6月9日)

寂静之地2
10:20 11:20 12:10 13:10 14:00
15:00 15:50 16:50 17:40 18:40
19:30 20:30 21:20 22:35
哆啦A梦:伴我同行2
10:00 11:10 11:50 13:00 13:40
14:50 15:30 17:20 19:10 21:00
22:40
速度与激情9
10:00 12:35 15:10 16:40 17:45
20:20 21:35
我要我们在一起
12:40 14:40 16:40 18:35 20:35
22:20
黑白魔女库伊拉
10:10 12:40 15:10 17:40 20:10
普罗米亚 10:35
阳光姐妹淘 19:20

芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园
五楼(株洲书城对面)
(影片放映时间以当日票房为准)
招商热线:18973310464(汤)
订票热线:28106878
团购热线:22283938

开奖

(开奖日期:2021年6月8日)

福彩
双色球 第2021063期
中奖号码:04 05 06 09 23 24 09
福彩3D 第2021149期
中奖号码:9 7 2
体彩
排列三 第2021149期
中奖号码:8 7 8
排列五 第2021149期
中奖号码:8 7 8 1 2
七星彩 第2021065期
中奖号码:8 7 4 0 8 6 10

今年唯一一次日环食明日登场

日食和月食是难得一见的天文现象。5月26日,年度最大满月“叠加”月全食形成的“超级红月亮”,为公众带来了一场难得的视觉盛宴。6月10日,今年全球唯一一次日环食将接棒登场。

“日环食发生时,月球只遮住了太阳的大部分中心部位,露出一圈环状的太阳边缘,好似一枚亮闪闪的‘金指环’。”天津市天文学会理事、天津科学技术馆天文科普专家宋媛媛说。

天文预报显示,此次日环食将于北京时间10日16时12分开始,至21时11分终止,历时近5个小时。环食带从加拿大南部开始,经过加拿大北部、格陵兰岛西部、北冰洋,在俄罗斯东北部结束。在北美洲北部、大西洋北部、欧洲(除极南部)、亚洲北

部、北冰洋可以看到偏食。
“这次环食我国东部地区不可见,北方部分地区可以欣赏到带着偏食的日落,其中新疆北部、内蒙古、黑龙江北部的食分(太阳被月亮遮挡的程度)较大。西部地区虽然食分较小,但日落更晚,可以看到偏食发生的全过程。”宋媛媛说,“日环食虽然壮观,但偏食也很精彩,届时,太阳缺了一个小角,真的就像传说中被天狗咬了一小口。”

那么,我国公众如何更好、更安全地观测偏食呢?宋媛媛提示说,一定不要用肉眼直接观测太阳,以防阳光灼伤眼睛。如果进行目视观测,最好选用专业的“太阳观测镜”或用电焊工护目镜来观看,用简单的小孔成像法观测效果也很好,千万不要用日常的太阳镜或墨镜来看。(据新华社)



今天天气
多云转阵雨
23—32℃

明天天气
阵雨
24—31℃

后天天气
中雨转小雨
23—31℃

一周天气早知道,请拨电话96121
(市气象局8日16时发布)



▲6月7日,芦淞市场,市民用防晒眼挡住火辣的阳光。株洲晚报融媒体记者 谢慧 摄

雨水回归 有点闷热



连连两天的高温后,雨水回归了。

市气象台说,今天开始,到本周末,雨会以不同的姿态下到这座城市。今天,多云转阵雨,明天,阵雨,周五、周六两天,也将是中雨转小雨的天气。比起之前的雨,这轮降雨换了一个套路,一会儿下,一会儿停,有点像春雨那样让人摸不着头脑。

还有,这几天,你可能觉得有种潮湿闷热的感觉,就比如今明两天,最高气温31—32℃,相对湿度也在60%以上,是六月常见的黄梅天的模样。

虽然雨水回归,但是对这一届高三毕业生来说,却是完全不同的感觉了。人生中一场重要考试要落下帷幕,雨也变得可以用来慢慢欣赏了。

总觉得夏天是一年节奏最慢的一季,不管是眼下水纷纷的梅雨,还是之后接连高温的酷暑,夏天总显得比其他季节更悠长一些。而这种悠长的感觉,可能多多少少来自于暑假。对于今年的高考生来说,这还可能是人

生最长的一个暑假。

这会是一段很悠闲的时光。我现在想起年少时的暑假,还记得窗外骄阳似火,我拿着一本书,躺在沙发上,没有心事地翻着。有时也不知道书里讲了些什么,有时甚至翻着翻着就睡着了,醒过来书还在那一页,那就继续没有心事地翻着……

这样的日子,有时也会觉得有些无聊,总觉得应该出去干点什么。但是,后来回忆起来,那样没有压力的日子,真的让人怀念。你还记得高考完的那个暑假吗,还记得学生时代的夏天吗?

(株洲晚报融媒体记者 王娜)

考生请注意!
中考志愿填报将于明日18时截止

本报讯(株洲晚报融媒体记者 孙晓静 通讯员 陈章蓉)各位考生和家长注意了,市教育局昨天发布提醒,我市2021年中考志愿填报将于6月10日18:00截止,还未填报志愿的考生请抓紧时间填报。

市教育局相关负责人表示,此次普通高中与中职招生志愿填报截止后,网上填报志愿系统将自动关闭,不能再进行志愿填报相关操作。

“考生一定要确保志愿填报成功。”该负责人强调,

考生志愿填报完成后,务必点击“保存”键保存志愿。确定志愿填报无误后,可以退出网上填报志愿系统。值得注意的是,考生一定要确保密码安全,防止泄露密码造成志愿信息被他人修改。

他同时提醒,每年的志愿填报和招生录取时段是招生诈骗高发期,考生需特别注意。目前,全市普通高中招生全部纳入中招系统,须经系统审核、投档、录取。任何通过承诺录取等方式诱导考生填报志愿的行为均属违规。

辛丑年四月廿九
2021/06/09
星期三
今日16版
株洲日报社主管、主办
国内统一刊号 CN43-0061

株洲晚报



微信公众号
新闻热线 28829110
广告热线 28835396
总第7115期

“我想入党,想了一辈子”
三门镇103岁老人提交入党申请书

A02



▲入党申请书由文玉兰老人口述,天元区三门镇黄田村支两委委员整理代写。记者 张媛 摄

徒步湘江环保毅行延期
具体时间另行通知

A03

查分填报志愿
这些“坑”要注意

A04

湘水湾小区连发3起
被骗百万元以上电诈案件

A08

洞见 彻底斩断偷拍黑产业链要严查严管严惩

□ 龙敬飞

关上门,拉上窗帘,打开手机照相机对着房间拍,看是否有红色小点;发现可疑小孔,用强光手电筒向孔内照射,看是否会反光……这些方法听上去是不是很熟悉?入住酒店的你,是否也用同样的方法检查过房间内是否有摄像头?近年来,非法安装摄像头进行偷拍的行为越来越多,从贩卖偷拍设备、视频监控账号到出售偷拍视频,已形成黑色产业链,给受害者带来极大精神伤害,引发公众不安,造成公众心理恐慌。

前不久,有人在网上疯狂叫卖隐私视频,一段视频源文件长达8小时,实拍了一对夫妻住民宿的室内隐私状态,甚至连两人的悄悄话都能听得一清二楚。之后有媒体进行了挖掘,内幕更是惊人:在酒店、美容院、试衣间甚至浴室、厕所等地,针孔摄像头偷拍无孔不入,隐私视频、隐私画面被明码标价叫卖。这样的事情,揭开了偷拍黑色产业链的冰山一角。对外界来说,关注此事的热情,也是达到了一个空前的高度。

偷拍黑产业链上的种种行为,侵害了受害人的肖像权、隐私权乃至

是名誉权,构成《民法典》第1165条的过错侵权行为,应当承担相应的法律责任。此外,这些行为还违反了《治安管理处罚法》第42条的规定,行为人可能承担拘留、罚款等行政责任;当然,若情况严重,则可能触犯《刑法》第253条规定,判处7年以下有期徒刑和罚金……只是遗憾的是,相关行为仍屡禁不止。这背后有两个重要原因,第一个是始作俑者难找,第二个是维权成本太高。

置于这样的现实语境下,斩断黑产业链就必须有更多作为,须严查

严管严惩。发现一起查处一起,顺藤摸瓜查出真相,连根拔起。对酒店、美容院、旅馆等问题频发的场所进行严格管理,倒逼相关责任人有安全防范意识、隐私保护意识,助推他们形成严格管理的内生动力。此外,黑色产业链上的任何违法之人,都应该对其施加必要的惩罚性赔偿,这在法律上有进一步完善的空间。

在非法偷拍猖獗的当下,对相关黑色产业链的纠正,必须有猛药去疴的决心,如此才能最大限度地减少偷拍发生。如若不然,你我皆是潜在的受害者。

(本栏目欢迎投稿,已发稿的作者请联系本报编辑部领取稿费。)